

### 为工业经济发展提供强劲动力

## 松阳出台文件全力发展壮大市场主体推进 二次创业

本报讯(记者 叶江 通讯员 王雯静 周琳 王爱珍)日前,松阳县人民政府新闻办召开《松阳县全力发展壮大市场主体推进 二次创业 行动方案》(以下简称《行动方案》)新闻发布会,介绍该《行动方案》的出台背景、内容、实施意义。

近年来,松阳县委县政府坚持重中之重抓生态工业、集中精力发展生态工业。当前,面对新冠肺炎疫情冲击、经济下行压力加大的严峻挑战和复杂形势,松阳县人民政府聚焦市场主体所需、所求、所盼,以扶持壮大市场主体为着力点,为市场主体发展壮大提供更加便捷、精准、有效的服务,出台了《松阳县全力发展壮大市场主体推进 二次

创业 行动方案》。

《方案》明确了将在市场主体准入、退出机制上,为企业开办、市场主体准入、退出提供便捷服务,将省级层面规定的企业开办时限由一日办结压缩为半日办结,通过浙江企业在线、浙江特种设备在线系统,在市场主体年报、企业信用修复、特种设备办理手续上实现全流程上办理,实现企业 零跑动,针对企业个性化需求提供精准服务。凡是到松阳县经开区落户工业企业,实施企业落地全程 一条龙 代办服务,针对股改上市企业,根据企业需求,提供个性化指导服务,助力企业顺利股改上市,针对有融资需求的小微企业,则通过拓宽企业融资渠道,推动更多资金以

加便捷的方式注入。

与此同时,松阳县将通过建设绿色直播间、电子商务公共服务中心品牌指导服务站建设,通过浙江公平在线系统,规范松阳香茶等地理标志使用,结合公平竞争审查,监测涉企违规收费,强化知识产权执法保护、推行柔性执法等举措,服务和引领平台经济健康发展。此外,将通过全面梳理整合各部门交叉和共性涉企监督检查事项,实现进一次门,查多项事,减少对企业干扰,真正做到对企业服务 无事不扰,有事必到。

围绕质量强县、标准强县、品牌强县、浙江制造品牌建设,松阳县将

通过优化工业产品生产许可证首次证后监督流程、在重点企业导入首席质量官制度、提高质量奖励等举措,提升企业质量管理水平。并且大力推广松阳银猴、松阳香茶、松阳香榧等地理标志证明商标的使用,加速知识产权产业化。

据介绍,松阳县不锈钢产业发展较为成熟,目前有3家企业取得浙江制造标准,1家企业参与国家标准制定,在不锈钢部分行业取得话语权。对此,该县将进一步关注标准建设,通过引导企业对标国际、国内先进标准,邀请专家参与企业标准制定,加速企业标准制定进度,突破 卡脖子 技术壁垒,抢占行业话语权。

## 景宁 墩苗 式培养干部 激发干事动能

### 首批新提任年轻干部奔赴一线多岗位历练

本报讯(记者 曾翠 通讯员 潘玮)您先别着急,坐下来慢慢说。4月20日,是景宁新提任的80后干部 景宁经济合作交流中心副主任陈卿,在县信访局接待窗口上班的第四天。这是他履新上任前多岗位历练的第一站。

4月14日,景宁创新出台《新提任年轻干部任前一线历练办法》,帮助新提任年轻领导干部开阔视野、积蓄才干、磨砺意志、转变作风。《办法》规定新提任的80后年轻干部在正式履新前,须参与为期1-6个月的多岗位轮岗历练。历练岗位根据 缺什么补什么 的原则选取。县委组织部根据履新单位、岗位特性,结合干部自身短板,在听取个人意愿基础上,统筹安排干部到一线急难险岗位一线 墩苗。

开展一线历练,既是抓人促事推动县域发展的当务之急,也是做优年轻干部存量、优化部门班子结构、推动干部队伍系统重塑的长远之计。景宁县委组织部负责人介绍,一些年轻干部只在本职领域有所专长,缺乏统筹全局的大局观和处置不同事件的经验,通过多岗位锻炼,可以补上新提任干部应急处置、沟通协调、攻坚克难、服务群众等方面的 短板,有利于培养一

专多能的复合型干部人才。

逐科室请教业务,查阅最新条例,熟悉信访系统,梳理新增信访件,研究信访积案,到岗第一天,陈卿就在结对导师、接访科科长钟海勇的指导下,给自己安排了满满当当的工作。在正式履新前,他还将分赴应急管理局、鹤溪街道等不同单位,参与信访调解、风险处置、疫情防控、乡村振兴4个不同一线岗位历练。

为确保历练成效,该县建立了导师帮带制度,由干部历练所在单位指定,新提任干部本人提出,或县委组织部直接指派等方式,选派1名工作经验丰富、专业能力较强的干部为导师,实行 一对一 结对、手把手 帮带。每完成一岗历练,由历练所在单位结合导师评价,出具鉴定意见。完成多岗历练后,由县委组织部组建考察组进行回访考察,结果作为试用期考核和评优评先重要依据,对历练中发现不担当不作为、忠诚度不高的,将取消其提任资格。

目前,包括陈卿在内的首批5名新提任80后干部,已经到县委巡察办、县经济合作交流中心、县应急管理局等8个部门,参与一线多岗位历练。



### 茶海民宿

目前,遂昌县大柘镇万亩茶海岭上人家民宿完成主体结构建设,即将进入内部装修和绿化等配套设施建设。除民宿外,茶海配套的桃谷浮云驿站、观景平台、云上茶歇科研中心等也正在推进。该民宿建成后,将促进茶与旅游、文化、科技、艺术会展有机的融合,为大柘经济高质量发展增添强劲动力。

记者 雷宁 特约摄影记者 章建辉 摄

## 丽水推行 零 接触高速施救服务

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 王坚 季建波)你们的 零 接触方式真好,安全、免费,又能阻断病毒传播。4月17日,故障车辆驾驶员叶师傅,在接受浙江省交通集团丽水管理中心施救人员 零 接触法清障施救后,对疫情防控期间整个施救流程表示十分满意。

当日下午4时许,在金丽温高速一处路段,一辆小汽车停在硬路肩上,车辆后方还摆放了三角警示牌。见状,丽水管理中心监控员立即调派就近施救车前往,并与该车驾驶员取得联系,详细了解车辆故障原因、行驶轨迹以及本人有无发烧咳嗽等情况,并告知他立即撤离到护栏外,等待施救。没过多久,身着防疫装备的施救人员赶到现场,做好预警措施后,全程与叶师傅保持一定距离,将车辆拖离高速。

疫情防控期间,浙江省交通集团丽水管理中心严格推行 零 接触法清障施救模式,施救人员在做好

个人安全防护的基础上,有效避免与司乘人员近距离接触,最大限度地降低病毒交叉感染的风险,同时又能快速抢通道路,保障道路通行畅通。

具体来看,零 接触法清障施救模式主要分为三个步骤,首先,施救人员到达现场后,做好预警和保护措施后,确认故障车驾驶员是否佩戴口罩,并与驾驶员保持一定距离;随后,对其进行健康码、体温、核酸报告 检查。如遇黄码、发烧等异常情况的,便第一时间报告当地疫情防控部门;最后,待司乘人员被安全带离,对故障车辆进行消毒并拖至指定位置,做好阻断病毒传播渠道,最大限度地保障施救人员和司乘人员的安全。

据统计,4月1日以来,浙江省交通集团丽水管理中心辖内各施救点位共免费为司乘人员提供 零 接触清障施救服务600余次,获得司乘人员一致好评。

## 丽水外贸企业抢抓RCEP 超级红利

本报讯(记者 郭真 通讯员 陈菴)日前,记者从丽水海关获悉,今年一季度,丽水海关共签发《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)原产地证书近百份,涉及出口货值约2085万元,预计可助企获得RCEP成员国关税减让约33万元。

据介绍,今年1月1日,随着《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式生效实施,全球最大自由贸易区正式启航。这给我市的特色产业走出国门带来更为广阔的商机,其中受益最明显的是食品、化工原料、

日用品等行业。随着出口成本的降低,叠加海关为企业提供的自助打印等原产地签证便利化措施,辖区外贸企业竞争力不断提升。

作为一季度我市签发证书数量较多的企业,景宁中菇进出口有限公司对RCEP协定有着更深的理解。该公司工作人员郑祥祥告诉记者:我们公司出口食用菌产品为主,RCEP政策实施后,我们首次向日本出口产品获得关税优惠。在丽水海关的大力支持下,今年一季度共出口货物23批次,我们对日本市

场的信心更足了。

据悉,自年初RCEP协定落地以来,丽水海关加大企业扶持力度,提升通关便利化水平,从优化营商环境出发,深挖RCEP协定政策,帮助辖区企业用足用好协定红利。通过线上、线下各种方式开展RCEP的宣贯工作,参训企业达200多家次,人数500多人次,实现对辖区进出口企业的全覆盖。该关深入调研,分析RCEP项下商品关税优惠情况,比对不同协定税率,组织业务骨干编写《十四五期间自贸协定享

惠指南(丽水市分册)》,并向广大进出口企业免费发放。

丽水海关综合业务一科科长林冠英介绍,4月1日起,日本对其在RCEP项下进口关税进行了第二次下调,开始适用RCEP日本关税承诺表中第二年项下税率。这意味着日本进口商可以以更低的成本进口国外的货物,这将有利于我市出口商增加外贸订单。下步,丽水海关将持续指导企业用好原产地证书这张 纸黄金,促进丽水经济更深度融入区域经济发展中。

## 36年爱心接力照顾残疾老人

本报记者 叶江 通讯员 翁恺科 吴琳璐 徐美娟

近日,松阳县大东坝镇灯塔村村雷明春入选2022年3月浙江好人榜。36年来,他细心照料着非亲非故的残疾老人雷延德,从未懈怠。其实这一切源于36年前爷爷的一句 照顾好他。雷明春告诉记者,这是爷爷对他的嘱托,更是他的责任,即便非亲非故,也要始终如一。

每天傍晚,松阳县自然资源和规划局的雷明春在忙完一天的工作后,就会立即驱车20多公里赶回位于大东坝镇灯塔村的家中,因为那

里还有一位让他放心不下的老小孩 雷延德。雷明春告诉记者:我每天下班回来都会第一时间去看他,看他是不是好好的。他也每天都惦记着我们,比如看我是不是下班回家了,因为我们已经亲如一家,互相挂念。

今年76岁的雷延德老人,自幼聋哑,雷明春一直用手比划着同他交流。帮他穿衣服,就指一指衣服,做出一个穿的动作,帮他削苹果,就指一指水果,做出一个吃的动作,带他出去溜达,就上前挽着他,一起出门。不同于手语,这种自创的手势已经成为两人 心照不宣 的默契。

上世纪五十年代,村里残障特困户蓝宝花夫妇体弱多病,艰难抚养聋哑独子雷延德,雷明春妻子雷文凤的爷爷时任村支书,一直想方设法帮扶。1987年,雷明春与妻子结婚时,爷爷希望他继续代为照顾雷延德一家。雷明春妻子雷文凤说:从结婚至今,我们一直在照顾雷延德叔平时的生活起居,这也成为了我们的一种习惯。

雷明春和妻子一直遵循这份承诺。1993年,雷明春出钱料理了蓝宝花的后事,把孤苦伶仃的雷延德接回家同吃同住。作为有着30多年党龄的老党员,同时又是一名退役军人,

他和家人一直默默扛起这份责任。直到这次入选 浙江好人榜,这份善举才被身边人熟知。好几次我看到一个老人坐在明春家里,一直以为是他的父亲。雷明春的同事朱旭黎说,直到前些日子在微信里看到浙江好人榜,才知道事情的原委,这份感情让人十分感动。

毫无血缘关系,只因一句嘱托变成了一家人。雷明春用行动践行了一名老党员的担当,更是将这份爱心传递给了下一代。他笑着说:我觉得照顾他是一件很平常的小事,已经这么多年过来了,现在我的儿子、孙子都会跟我做一样的事情,我觉得这就是一个家族最好的传承和延续。

践行社会主义核心价值观

## 重大税收违法失信主体信息公布制度实施以来 全市11户企业提前解绑 黑名单

本报讯(通讯员 毛美娟 赵凡辛)撤出2年解除了行政限制权力事项 撤出失信 黑名单,对公司来说实在是一个重大利好消息。日前,浙江某轴承制造有限公司接到丽水市税务局稽查局通知后感慨万千,今后我们一定吸取教训,诚信经营。

名单,得益于国家税务总局出台的《重大税收违法失信主体信息公布管理办法》(以下简称新《办法》)。新《办法》于2022年2月1日起开始正式实施,对符合条件的失信主体,可以申请提前停止公布失信信息,对失信主体退出惩戒措施提供了必要的制度保障。

修复的弹性,通过对失信行为 打补丁 的方式,更好地规范市场主体行为,优化营商环境。丽水市税务局相关负责人表示。

为了进一步保障税务行政相对人的合法权益,新《办法》出台后,丽水市税务局稽查部门依托税收大数据,从105户失信主体名单中筛选出符合条件准予提前停止公布的纳

税人共11户,并第一时间通过征纳沟通平台精准推送政策。此外稽查部门还组建青年党员服务队,主动送服务上门,为企业提供量身定制的政策宣传解读,辅导其完成提前停止公布的申请。截至今年4月底,全市11户企业全部提前解绑黑名单。



日前,浙江省交通集团丽水区域联盟 云招聘 活动在浙高运公司丽水管理中心党群服务中心举行,6家在联盟单位提供30余种共200余个工作岗位。 记者 钟根清 通讯员 王柯涵 谢莉莉 摄